



鸭棚边一只劫余生余的鸭子,全身的毛被烧焦了不少。本报记者 孙国祥 摄

# 鸭棚起火1400余只鸭子被烧死

## 起火原因疑为附近垃圾站焚烧垃圾所致

本报10月8日讯(记者 杨万卿 丛书莹)8日, 家住在寿光文家街道办大庄村的王先生反映, 7日, 自家的鸭棚起火, 1400余只鸭子被烧死, 损失严重。

10点多, 记者来到王先生被烧鸭棚所在的寿光文家街道办大庄村, 进村后, 路人表示知道村里有个养鸭子的大棚着火了, 死了不少鸭子。随后记者找到了被烧得只剩下零落支架的鸭棚, 鸭棚大棚约70米长, 14米半宽, 被烧得只剩下西侧的一小部分, 大部分被烧光, 只留下了石头质地的支架, 光秃秃树立。地面也全部被熏黑。在鸭棚的南侧还横七竖八躺着60余只被烧的鸭子, 多数已经烤焦, 还有几只奄奄一息的, 看样子也活不了多久了。

王先生养鸭子的大棚共有三个。着火的大棚里一共养了4600只鸭子, 王先生发现鸭棚着火后, 把鸭子赶出来3150只, 剩下的1400多只鸭子都死了。“昨天拉走处理了大多数, 现场还有60多只。”王先生说, 自己一共有三个大棚, 本来准备把三个大棚的鸭子明

天一起卖了, 没想到这个节骨眼上出了这种事。

说到起火原因, 王先生觉得特别委屈。王先生指着鸭棚东侧的文家街道垃圾站说, 鸭棚起火就是垃圾站那边起火引起的, 面积很大。“7日12点半开始的, 不知道是焚烧垃圾还是别的原因着火”。起火时, 王先生也在现场, “当时烟很大, 本来只是烟, 后来突然起火, 因为风太大, 又是东北风, 火势很短时间就变得很大了, 引到棚子上之后火势变得很高, 当时的火焰大约有5米高。”

王先生说, 棚子本身就是易燃物, 材料都是些油纸、无纺布, 火烧得很快。见到鸭棚起火, 周围邻居来帮忙救火的有二三十人, 但由于火太大, 水太小, 所以根本灭不了。后来消防车也来了, 救了一下, 直到傍晚6点多才算彻底被扑灭。“火灭了, 但是大棚也几乎被烧光了。”

“大火是文家街道垃圾站那边引起的, 文家街道办领导口头说, 让我算一个大概损失, 商量一下赔偿。”对于这个答复, 王先生心里并不踏实。



王寿海提起一只被烧死的鸭子。本报记者 孙国祥 摄



整个鸭棚被烧得面目全非。本报记者 孙国祥 摄

## 垃圾站正在与养殖户协调赔偿

王先生2005年开始养鸭子, 这次被烧的大棚里养了4600只鸭子。每只鸭子平均有6斤多, 市场价1斤4元钱, 每只价钱约30元, 一般40天一茬, 这一茬9号就可以卖了, 却在7日给烧死了1400余只。他粗略估计, 光这一下子就损失了4万余元。

另外, 王先生提到, 由于鸭棚已经基本烧光, 需要重建, 建棚费用不菲, 包括铺网子、人工费等差不多20万左右。加上死的鸭子大概总体损失预计在24万左右。“这还没有算上树, 鸭棚附近的树是

2006年种的, 给鸭子遮阳用, 这次也被烧死了46棵。”

王先生说, 这些损失都是他粗略估算的, 他的家人正在列损失的详细清单。他希望文家街道垃圾站能尽快赔偿他的损失, 这样他可以尽快重建大棚, 进新的鸭苗。“40天一茬, 时间拖得越长, 损失越大。”

关于起火原因, 记者联系到文家街道垃圾站负责人王寿永, 他说, 对于这次火灾的事故原因他们还在调查当中。文家街道的

全部垃圾都会运到此处进行处理, 当时起火是在12点多, 工作人员都下班回家了, 不可能是工作人员焚烧垃圾引起火灾。他们猜测是附近有捡拾垃圾的村民将烟头扔进了垃圾堆, 或是运来的垃圾里含有易燃源。垃圾里玉米杆玉米皮比较多, 都是易燃的物品, 再加上当天的风比较大, 因火势较大而蔓延到了附近的鸭棚, 导致鸭棚被烧。目前双方正在协调损失赔偿问题。

本报记者 丛书莹 杨万卿